
VALORE DELLE MERCI E SFRUTTAMENTO  

                             ( MARX) 

 

IL PREZZO RELATIVO DELLE MERCI E' 

DATO DAL LORO  VALORE DI SCAMBIO: 

LA SOSTANZA COMUNE E' IL LAVORO 

 

= 

 

PER TANTO, IL VALORE DI UN 

PRODOTTO E' UGUALE ALLA 

QUANTITA' DI LAVORO SPESA NELLA 

PRODUZIONE DEL PRODOTTO 

 



IL SALARIO, SECONDO MARX, E' 

FORMATO DA MERCI CHE IL 

ILCAPITALISTA CONSEGNA AL 

LAVORATORE SOTTO FORMA DI 

DENARO 

 

>>>> 

 

TUTTAVIA, IL SALARIO DEL 

LAVORATORE NON COINCIDE CON IL 

LAVORO INCORPORATO NELLE 

MERCI, CIOE' TUTTO IL LAVORO 

NECESSARIO A PRODURLE 

 



IL LAVORATORE HA DUNQUE PRODOTTO 

LA MERCE, MA NE OTTIENE SOLO UNA 

PARTE 

 

> 

 

IL LAVORATORE PRODUCE COL PROPRIO 

LAVORO IL PLUSVALORE, CIOE' IL VALORE 

DELLE MERCI CHE COSTITUISCE IL PROFITTO 

DELCAPITALISTA. QUESTI OTTIENE IL 

PRORPIO REDDITO NETTO DALLO 

SFRUTTAMENTO DEI LAVORATORI 
 


